( TEMEL TEST 5

|

Sayi Problemleri

1. iki katina 3 ilave edilince, 3 katindan 17 eksik olan sa-
y1 asagidakilerden hangisidir?
A)17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
2,
Ardisik 5 er 5 er artan 5 sayinin toplami 100 ddr.
Buna gore, bu sayilardan en kiiciik olani kactir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
3.

Bir salonda 40 erkek ve 10 kadin vardir.

Bu salona kac evli cift (kari-koca) gelirse erkek sayisi
kadin sayisinin 3 kati olur?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

Ali, bir kitabin hergiin x sayfasini okuyor. Kitabin sayfa sa-
yisi y ve okundugu giin sayisi t olmak utzere,

y = 225 — 25t

bagintisiyla belirlidir. Kitabin sayfa sayisi 100 dn altina
distuglnde Ali'ye babasi hediye vermektedir.

Her giin diizenli kitap okuyan Ali, en erken kacinci
giin sonunda hediye alir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Uc arkadas 35 tane cikolatayi su sekilde paylasiyorlar: Bi-
rinci ikinciden 1 fazla, ikinci ise Uglinciiden 2 fazla cikola-
ta aliyor.

Buna gére, en az cikolata alan kac¢ tane almistir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Hale, Jale ve Lale babalarnin verdigi paradan énce 10 ar
lira aliyorlar. Kalan paranin tgte birini Hale aldiktan sonra
kalan paray! da Jale ve Lale esit olarak bolusiyorlar.

Lale’nin aldigi paranin toplami 17 lira olduguna gére,
babalarinin bu iic cocuguna verdigi para kag liradir?

A) 48 B) 51 C) 54 D) 56 E) 60
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Bir merdivenin basamaklarini ikiser ikiser cikip, tcer lcer
inen bir kisinin, cikarken attigi adim sayisi inerken attig
adim sayisindan 14 fazladir.

Buna godre, merdiven ka¢ basamakhdir?

A) 64 B) 70 C) 74 D) 80 E) 84

Ayse 81 soruluk bir testteki ortadaki soruyu isaretliyor.
Sonra bu sorularin ilk 20 tanesini ¢ozliyor.

Buna gobre, geriye kalanlarin ortasindaki soru, ilk isa-
retlenen soruya gore, kac soru degismistir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Bir okulun son sinif 6grencileri her grupta esit sayida 6g-
renci olmak Uzere, 10 gruba ayriliyor. Bu 6grenciler 8 gru-
ba ayrilsaydi, her gruptaki 6grenci sayisi 6 fazla olacakti.

Buna gore, bu okulun son sinifinda ka¢ 6grenci var-
dir?

A)200 B)216 C)224  D)240 E)280

10.

1.

12.

Kenan bir bilet kuyrugunda baStan (n+1). sirada, sondan
(2n = 1). siradadir.

Kuyrukta 62 kisi olduguna gore, Kenan bastan kacin-
ci kisidir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26

Hiseyin, Hasan'a 12 TL verirse paralar esit oluyor. Ha-
san, Hiseyin'e 12 TL verirse Hiseyin'in parasi Hasan'in
parasinin 3 kati oluyor.

Buna gore, Hasan'in parasi kac TL dir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48

Bir otelde, bir kismi 3 kigilik, digerleri 5 kisilik olan toplam
16 oda vardir.

Bu oteldeki odalarin tamami dolu iken kontenjam 62
kisilik olduguna gére, 5 kisilik oda sayisi kactir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
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13.

14.

15.

Ozel bir deneme sinavinda, kurallara gére Sinava katilan-
lar her dogru cevaptan 5 puan kazaniyor, her yanls ce-
vaptan 3 puan kaybediyor.

50 soruya cevap veren bir yarismaci 170 puan kazan-
digina goére, dogru cevaplarinin sayisi kactir?

A) 35 B) 36 C) 37 D)38  E)40

Cetin Bey, 3 tanesini 40 TL ye aldigi gémleklerin 5 tane-
sini 90 TL ye satmaktadir.

Buna gére, Cetin Bey ka¢c gomlek satarsa 560 TL kar
eder?

A)110 B)120 C)130  D)140  E) 150

Bir otoblsteki toplam yolcu sayisi, bayan yolcu sayisinin
5 katidir.

Buna gore, bu otobiisteki bay yolcu sayisi, bayan yol-
cu sayisinin kag katidir?

A) % B) % C)4 D)5 E)6

16.

17.

18.

Yiik ile dolu iken bir kamyonun agiflidi 20 tondur.

Bu kamyondaki yikiin agirhgi, bog kamyonun agirhgi-
nin 3 kati olduguna gore, bos kamyonun agirlig: kac
tondur?

A)75 B)6 C)5 D)45 E)4

Pozitif bir sayinin karesi, ayni sayinin dért kati ve 3 sayi-
sI toplandiginda 48 bulunmaktadir.

Buna gére, bu sayi kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Ogretmenlerine hediye almak isteyen 24 kisilik 6grenci
grubunun bazi (yeleri, konuk olduklan icin, para verme-
migtir. Bu ylzden, diger 6grenciler 4 er TL fazla vererek
16 sar TL ddemistir.

Buna gore, gruptaki konuk sayisi kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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19.

A kovasinin hacmi, B kovasinin hacminden 2 litre daha CEVAP ANAHTARI
fazladir. A kovasi ile 18 kova su alan bir su deposu, B ko- 1 D 2 A 3 D 4 B 5 C
vasi ile 24 kova su almaktadir.

6. B 7. E 8. C D 10. A
Buna goére, A kovasinin hacmi kag litredir?

11. C 12. A 13. E 14. B 15. C
ne. 8T ae e HN 6. C 17.B 18.C 19.C  20. D

20.
Ali ve Veli'nin paralari toplami 242 TL dir. Ali'nin parasinin

4 katinin 22 fazlasi, Veli'nin parasina esittir.
Buna gore, Ali'nin parasi ka¢ TL dir?
A) 56 B) 52 C) 48 D) 44 E) 40




